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1. ВІДОМОСТІ ПРО СПЕЦІАЛЬНІСТЬ ТА ПРО ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНУ 

ПРОГРАМУ 
 

Підготовка за спеціальністю 275 «Транспортні технології (на повітряному транспорті)» 

це підготовка фахівців з обслуговування пасажирських та вантажних перевезень на всіх видах 

транспорту.  

При управлінні транспортним процесом, здобувач вищої освіти (далі – ЗВО) 

обґрунтовує і приймає рішення у типових ситуаціях, використовуючи для цього сучасні 

інформаційні технології, досягнення науки у транспортній галузі та методи і форми 

управлінської діяльності; веде постійний пошук нових можливостей, залучає і використовує 

для рішення поставлених задач ресурси з самих різних джерел, домагаючись підвищення 

ефективності організації перевезень. Бакалавр з транспортних технологій – це самостійна 

професія з власним професійно-специфічним інструментарієм і навичками. 

 За спеціальністю 275 «Транспортні технології (на повітряному транспорті)», 

спеціалізацією 275.04 «Транспортні технології (на повітряному транспорті)  освітнього 

ступеня «Бакалавр» здійснюється підготовка ЗВО за освітньо-професійною програмою 

«Організація перевезень і управління на транспорті (повітряному).  

Мета освітньо-професійної програми (далі – ОПП) «Організація перевезень і управління 

на транспорті (повітряному)» є  підготовка висококваліфікованих фахівців в галузі авіаційних 

транспортних технологій, здатних розв’язувати складні спеціалізовані задачі по управлінню 

технічною та комерційною експлуатацією повітряних транспортних систем, вирішувати 

комплексні транспортні проблеми з використанням теорій та методів сучасної науки, 

враховуючи комплексність та невизначеність умов функціонування авіаційних транспортних 

систем. Майбутні фахівці набувають фундаментальних знань, щодо всіх аспектів перевізного 

процесу для вирішення практичних проблем у галузі авіаційного транспорту, в організації 

безпечних перевезень пасажирів та вантажів на всіх рівнях управління.  

ОПП «Організація перевезень і управління на транспорті (повітряному)» відповідає місії 

НАУ, у якій наголошується щодо внеску НАУ у розвиток суспільства на національному та 

міжнародному рівнях через генерацію, як нових знань та інноваційних ідей, на основі 

інтеграції та інтернаціоналізації освіти, досліджень і практики, так і надання високоякісних 

освітніх та науково-дослідних  послуг громадянам України та іноземцям при підготовці 

фахівців авіаційно-космічної галузі. 

У ОПП немає аналогів серед ЗВО України, щодо врахування галузевого контексту 

функціонування авіаційного сектору в сфері організації авіаційних перевезень. 

 

2. ВІДОМОСТІ ПРО БАЗИ ПРАКТИКИ ТА ЇХ ОСОБЛИВОСТІ 
Базами переддипломної практики є Державіаслужба, авіакомпанії аеропорти, агентства 

з продажу авіаперевезень, туристичні фірми, транспортно- експедиційні підприємства, 

хендлінгові компанії, інші підприємства та організації усіх форм власності, які здійснюють 

авіаційні або змішані перевезення. 

Об'єктами переддипломної практики є служби (відділи) пасажирських та вантажних 

перевезень, продажу та бронювання перевезень, розкладу руху повітряних суден (далі ПС), 

комерційної роботи, взаєморозрахунків, тарифів, служби (відділи) застосування авіації в 

народному господарстві (далі ЗАНГ), спеціального транспорту, кафедра  організації 

авіаційних перевезень,  тощо. 



 

 

З базами практики, які відповідають вимогам програми, університет завчасно укладає 

до-говори на її проведення. ЗВО мають також право самостійно, з дозволу кафедри організації 

авіаційних перевезень, знаходити для себе місце проходження практики. 

Розподіл ЗВО за базами та об’єктами практики і призначення її керівників здійснюється 

кафедрою організації авіаційних перевезень і оформлюється за всіма видами практики 

наказом ректора університету, за поданням декана факультету не пізніше, ніж за один місяць 

до початку практики. 

 

3. ЦІЛІ ПРАКТИКИ 
У результаті проходження переддипломної практики здобувачі вищої освіти повинні 

знати: 

 державні та міжнародні нормативні документи, що регулюють діяльність підприємств 

з організації авіаційних та змішаних перевезень; 

 основні поняття та підходи здійснення логістичних операцій на транспорті; 

 методи організації безпечної діяльності у сфері транспортних систем та технологій; 

 принципи організації митної справи в Україні; 

 сучасні технології (технічні, інформаційні, комунікативні і т.п.) з організації 

авіаперевезень; 

 раціональні методи організації навантажувально-розвантажувальних робіт 

У результаті проходження переддипломної практики здобувачі вищої освіти повинні 

вміти: 

 приймати самостійні рішення під час конкретної роботи в реальних виробничих 

умовах; 

 застосовувати практичні навички здобутих знань з організації перевезень та 

управління на транспорті із забезпеченням безпеки польотів; 

 застосовувати теоретичний багаж знань та практичні навички з вивчення митних 

режимів які застосовуються до товарів та транспортних засобів які переміщуються через 

митний кордон України; 

 застосовувати сучасні комп’ютерно-інтегровані технології для організації 

міжнародних перевезень;  

 реалізовувати методики розробки технологічних схем обслуговування пасажирів на 

повітряному транспорті; 

 збирати статистичні матеріали для написання звіту з переддипломної практики 

здобувачі та за індивідуальним завданням. 

 вміти працювати у колективі; 

 

4. МЕТА ПРАКТИКИ 

 
Метою переддипломної практики є закріплення теоретичних знань ЗВО та здобуття 

практичних навичок в організації і технології перевезень на різних підприємствах, установах, 

організаціях, що займаються наданням транспортних послуг, формування умінь з організації 

та управління навантажувально-розвантажувальними роботами та складськими операціями на 

транспорті, оперативного управління рухом транспортних потоків, безпеки транспортної 

діяльності, прийнятті управлінських рішень щодо удосконалення транспортних систем і 

процесів. 

Результатами переддипломної практики є набуття ЗВО загальних та фахових 

компетентностей, вмінь і навичок застосовувати сучасні інформаційні і комунікаційні  
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технології для розв’язання завдань з організації перевезень та транспортних технологій; 

досліджувати транспортні процеси, експериментувати, аналізувати та оцінювати параметри 

транспортних систем та технологій; управляти рухом транспортних потоків, оцінювати та 

забезпечувати безпеку транспортної діяльності, організовувати міжнародні перевезення, 

організовувати взаємодію видів транспорту, знати організацію та управління 

навантажувально-розвантажувальними роботами та складськими операціями на транспорті. 

 

5. ЗАГАЛЬНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
 

У результаті проходження переддипломної практики здобувач вищої освіти має набути 

такі загальні компетентності (далі ЗК):  

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 5. Навики використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 6. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 9.  Навики здійснення безпечної діяльності. 

ЗК 12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

 

6. ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
 

У результаті проходження переддипломної практики здобувач вищої освіти має набути 

такі фахові компетентності (далі ФК): 

ФК 1. Здатність аналізувати та прогнозувати параметри і показники функціонування 

транспортних систем та технологій з урахуванням впливу зовнішнього середовища. 

ФК 3. Здатність застосовувати методи моделювання та оптимізації для ефективного 

управління складними технологічними та організаційно-технічними транспортними 

комплексами. 

ФК 7. Здатність оптимізувати логістичні операції та координувати замовлення на 

перевезення вантажів від виробника до споживача, дотримуватись законів, правил та вимог 

систем управління якістю. 

ФК 9. Здатність оцінювати експлуатаційні, техніко економічні, технологічні, правові, 

соціальні, та екологічні складові організації перевезень. 

ФК 11. Здатність оцінювати та забезпечувати безпеку транспортної діяльності. 

ФК 12. Здатність організовувати міжнародні перевезення. 

ФК 13. Здатність оцінювати плани та пропозиції щодо організації та технології 

перевезень, складені іншими суб’єктами, та вносити необхідні зміни виходячи з техніко-

експлуатаційних параметрів та принципів функціонування об’єктів та пристроїв транспортної 

інфраструктури, транспортних засобів (суден). 

ФК 20.  Здатність до управління якістю підприємств авіаційного транспорту, визначення 

та попередження можливих ризиків. 

ФК 22. Здатність використовувати професійно-профільовані знання й практичні навички 

технології, організації та управління авіаційними пасажирськими перевезеннями для рішення 

інженерних задач на виробництві. 

 

 

 

 

 
Система менеджменту якості. 

Програма переддипломної практики 

Шифр 

документа 
СМЯ НАУ 

ПП 19.01 – 01-2022 

Стор. 6 із 12 



 

 

7. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ  
Допуск до переддипломної практики отримують ті здобувачі вищої освіти, які не мають 

академічної заборгованості. Переддипломна практика здобувачів вищої освіти ступеню 

«Бакалавр» за спеціальністю 275 «Транспортні технології (на повітряному транспорті)», 

спеціалізації 275.04 «Транспортні технології (на повітряному транспорті)», ОПП «Організація 

перевезень і управління на транспорті (повітряному)» проводиться впродовж двох тижнів. 

Організаційно-методичне керівництво практикою ЗВО здійснюється викладачами 

кафедри а також фахівцями від підприємств, організацій та установ, які є базою практики. 

У процесі підготовки до проходження практики, ЗВО повинні ознайомитися з 

програмою та завданнями практики, порядком проходження практики, вимогами до звітності. 

Викладачі, які керують практикою, проводять зі ЗВО інструктаж та консультації, в ході 

яких дають роз’яснення щодо усіх питань проходження практики та здійснюють контроль за 

роботою здобувачів вищої освіти у цей період. 

Необхідними умовами початку практики є наявність наказу ректора «Про організацію 

проведення технологічної практики». 

Під час проходження практики ЗВО дотримуються і виконують всі вимоги, що діють на 

підприємстві, правила внутрішнього трудового розпорядку.  

ЗВО, який не виконав програму переддипломної практики і отримав негативний відгук 

про роботу чи незадовільну оцінку при захисті звіту, направляється на практику повторно або 

відраховується з університету. 

При порушенні ЗВО трудової дисципліни і правил внутрішнього розпорядку за 

поданням керівника підрозділу і керівника практики від бази практики він може бути 

відсторонений від проходження практики, про що повідомляється декану факультету 

транспорту, менеджменту і логістики та завідувачу кафедри організації авіаційних 

перевезень. На їх пропозицію ректор може розглядати питання про відрахування ЗВО з 

навчального закладу. 

Характерною ознакою проведення навчального процесу в період переддипломної 

практики є наголос на самостійну роботу ЗВО. Практиканти повинні проявити ініціативу у 

дослідженні фахових питань, зборі необхідних матеріалів, які можуть бути використані для 

написання курсових робіт, статей та тез доповідей. 

Обов’язки ЗВО, керівника практики від університету та від бази практики висвітлені у 

Розділі 4 Положення про організацію проходження практик здобувачів вищої освіти 

Національного авіаційного університету СМЯ НАУ П 03.01(20)-02-2021. 

Оперативний контроль здійснює керівник практики від підприємства, періодично – 

керівник практики від університету. 

За порушення установлених на базі практики правил внутрішнього розпорядку, 

охорони праці, протипожежної безпеки та виробничої санітарії здобувачі вищої освіти несуть 

адміністративну відповідальність.  

У випадку неявки на практику з поважної причини ЗВО зобов’язаний попередити про 

це керівників практики від університету та від бази практики. 

 

8. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИК 

 

Теми, які розглядаються під час проходження практики: 

− Дослідження стану авіатранспортного підприємства – отримання знань та 

навичок щодо аналізу кількісної та якісної інформації 
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− Прогнозування розвитку та ефективного використання економічного потенціалу 

підприємства. 

− Організація і технології авіаційних пасажирських та вантажних перевезень. 

− Організація та технологія продажу і бронювання перевезень 

− Визначення якості  обслуговування  пасажирів  та  вантажної клієнтури. 

− Опанування інформаційних технології та системи комунікацій авіатранспортного 

підприємства. 

− Отримання навичок із сучасних технологій обслуговування пасажирів, багажу, 

вантажів і пошти авіаперевізниками та аеропортами. 

− Організація вантажними перевезеннями особливих видів вантажів за видами 

транспорту. 

− Отримання навичок з оформлення перевізної документації. 

− Здійснення аналізу показників діяльності підприємства. 

Зміст переддипломної практики визначається її метою, завданнями і конкретизується 

індивідуальним завданням керівника практики. Він залежить також від специфіки роботи бази 

практики. 

Здобувач вищої освіти, прибувши на базу практики, повинен перш за все ознайомитися 

з підприємством в цілому, його видами діяльності, положенням на ринку транспортних 

послуг, структурою управління та управлінням процесами перевезення пасажирів, пошти, 

вантажів. Для цього керівником від бази практики може бути прочитана оглядова лекція, 

проведена екскурсія по основних структурних підрозділах, надані матеріали рекламно-

інформаційного характеру. 

При проходженні практики в структурних підрозділах бази практики (у відділах чи 

службах, пов‘язаних з організацією чи обслуговуванням перевізного процесу) рекомендується 

ЗВО спочатку ознайомитися з положенням про структурний підрозділ, його завданнями, 

посадовими інструкціями персоналу, показниками оцінки ефективності підрозділу тощо. 

Далі ЗВО повинні отримати практичні навички в обслуговуванні технологічних 

процесів: продажу і бронювання авіаперевезень, обробки вантажів, обслуговування пасажирів 

та вантажної клієнтури, оформлення перевізної та звітної документації, підготовки 

повітряного судна до вильоту, розробки графіку руху ПС тощо. Одночасно ЗВО повинні 

ознайомитися з нормативно-правовою документацією, інструкціями щодо організації 

окремих технологічних процесів, правилами оформлення перевізних документів. 

Результати, отримані ЗВО під час виконання індивідуальних завдань, можуть бути в 

подальшому використані при виконанні курсових робіт, тез доповідей, інших цілей. 

Керівник практики від університету за її підсумками подає завідувачу кафедри 

письмовий звіт із зауваженнями та пропозиціями щодо вдосконалення організації та 

проведення практики здобувачів вищої освіти. 

Звіт з практики перевіряється та затверджується її керівниками від бази практики та 

університету, доповнюється характеристикою від бази практики і повертається ЗВО для 

підготовки до захисту. 

Підсумки практики обговорюються на засіданні кафедри організації авіаційних 

перевезень після її закінчення. 

 

9. ПІДСУМКИ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ 

 

Переддипломна практика здобувачів вищої освіти (як різновид виробничої практики) є 

завершальним етапом практичного навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни 

здобувач вищої освіти має досягти таких результатів навчання (далі ПРН): 
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ПРН 1 Брати відповідальність на себе, проявляти громадську свідомість, соціальну 

активність та участь у житті громадянського суспільства, аналітично мислити, критично 

розуміти світ. 

ПРН 5. Застосовувати, використовувати сучасні інформаційні і комунікаційні технології 

для розв’язання практичних завдань з організації перевезень та проектування транспортних 

технологій. 

ПРН 6. Досліджувати транспортні процеси, експериментувати, аналізувати та оцінювати 

параметри транспортних систем та технологій. 

ПРН 9. Розробляти, планувати, впроваджувати методи організації безпечної діяльності 

у сфері транспортних систем та технологій. 

ПРН 12. Знаходити рішення щодо раціональних методів організації навантажувально-

розвантажувальних робіт. 

ПРН 13. Організовувати та управляти перевезенням вантажів в різних сполученнях. 

ПРН 17. Розробляти ланцюги постачань та оцінювати їх ефективність. 

ПРН 19. Пояснювати експлуатаційну, технікоекономічну, технологічну, правову, 

соціальну та екологічну ефективність організації перевезень. 

ПРН 21. Впроваджувати методи організації безпечної транспортної діяльності. 
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11. ФОРМА ОЦІНЮВАННЯ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ ЗГІДНО  

ПОЛОЖЕННЯ РСО 

Звіт з переддипломної практики перевіряється й оцінюється керівником практики від 

університету згідно з Положенням про рейтингову систему оцінювання знань та практичних 

навичок, здобутих здобувачами вищої освіти під час проходження переддипломної практики. 

Під час захисту звіту ЗВО має охарактеризувати особисто виконану роботу, показати 

знання з теорії і практики організації роботи на базі практики. 

Оцінювання окремих видів виконаної студентом завдань науково-дослідної практики 

здійснюється в балах відповідно до табл. 1. 
Таблиця 1 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи студента 
№ 

п/п 

Види робот по модулю Мах.  

кількість балів 

1 Ознайомлення  з програмою практики, складання та узгодження з керівником 

план-графіка і індивідуального завдання. 
10 

2 Проходження інструктажу з охорони праці. Знайомство з структурою, та 

основними транспортними підрозділами бази практики 
10 

3 Складання, оформлення, і подання звіт на кафедру у встановлений термін 10 

4 Захист звіту, у якому повинно бути представлено:  

- структура підприємства, та його основних транспортних підрозділів  

- аналіз виробничо-господарської діяльності підприємства та 

транспортної роботи.  

- аналіз мережі авіамаршрутів та парку повітряних суден. 

- збір статистичних даних для дипломного проекту.  
     -  виконання індивідуального завдання керівника. 

     -  апробація проектних пропозицій. 

70 

 Усього 100 

Для допуску до захисту звіту з практики студент має набрати не менше 42 бали 

 

Оцінювання результатів виконання та захисту звіту з переддипломної практики 

здійснюється комісією, яку очолює завідувач кафедри. До складу комісії входять керівники 

практики від університету  а також викладачі кафедри, які викладали дисципліни за 

програмою практики. 

Виконаний вид навчальної роботи зараховується ЗВО, якщо він отримав за нього 

позитивну оцінку за національною шкалою. 

У випадку отримання незадовільної оцінки за виконання та захист звіту з практики 

питання про його повторне складання вирішується в установленому порядку. 

Перескладання позитивної залікової оцінки з метою її підвищення не дозволяється. 

Підсумкова семестрова рейтингова оцінка з практики дорівнює сумі оцінок за виконання 

всіх видів робіт, передбачених програмою практики, та захист звіту з практики, і 

перераховується в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS. 

Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та за 

шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 

індивідуального навчального плану студента. 

Підсумкова семестрова рейтингова оцінка заноситься до індивідуального навчального 

плану та навчальної картки здобувача вищої освіти, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 

79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 
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 (Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 
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 (Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) 
Підпис особи, 

яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введен-

ня 
зміни Зміненого Заміненого Нового 

Анульо- 
ваного 

        

        

        

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     
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